

政务动态 zhengwudongtai

尉文龙深入柳林县就经济林发展进行调研

本报讯(记者 马温博)6月6日,副市长尉文龙深入柳林县,就经济林建设发展情况进行调研。尉文龙指出,要因地制宜,科学规划,积极发挥柳林县的气候和资源优势,大力发展经济林,带动农户脱贫致富。

市政府召开全市选(储)煤厂专项整治推进会

本报讯(记者 穆佳妮)6月8日,市政府召开全市选(储)煤厂专项整治推进会。会议要求全市各级各部门统一思想,提高站位,认清形势,务必加大选(储)煤行业生态环境治理工作力度。

我省庆祝改革开放40周年群众文化系列活动即将启幕

(上接1版)活动由省市县乡村五级联动。据目前统计,全部活动项目将达到2900余项,按省级示范活动和自办活动分级推动、分片实施,预计参与人数将超过270余万。

复合肥:价格坚挺 需求乏力



自夏季肥市场启动至今,复合肥整体需求依旧延续了往年的疲软态势,“旺季不旺”的局面也再次有所显现。相比于“旺季不旺”的尴尬情况,受原料价格高位影响,高氮肥价格保持稳定,局部低端略有小涨。

其次,低价货源冲击。目前的化肥市场,乱象丛生,以假乱真、以次充好等现象频发,很大程度上对整体市场的平稳运转造成威胁。

勤劳托起脱贫梦

——精准贫困户李秋珍脱贫记

□ 丁茂堂

官桥村,地处岚县中部,境内,目之所及,清一色的黄土地,步之所履,清一色的黄土地。更有甚者,官桥村的土地,大部分在荒上。

在这块贫瘠的土地上劳作的人们,面朝黄土背朝天,收入微乎其微,经济捉襟见肘。遇上一年早霜,全年的辛苦打水漂。

李秋珍,官桥村人,共产党员。当年正是一个血气方刚的小伙子。他就不信这个邪了。他深信,天无绝人之路。他站出来号召大伙说,当年,大寨人在七沟八梁一面坡的狼窝掌,靠自力更生的勤劳双手,生生的撑起了全国农业学大寨的一片艳阳天。

李秋珍,官桥村人,共产党员。当年正是一个血气方刚的小伙子。他就不信这个邪了。他深信,天无绝人之路。他站出来号召大伙说,当年,大寨人在七沟八梁一面坡的狼窝掌,靠自力更生的勤劳双手,生生的撑起了全国农业学大寨的一片艳阳天。

想火花。大家你一言我一语,东一句西一句,人人以为官桥村能找到一条致富路献计献策。这其中,难免有些激烈的争论。经过一番激烈的争论和深入的探讨,大伙为官桥村理出了一条比较清晰的致富路线图。

汗水浇灌园外绿

万事开头难。对一个世代以种地为主出生的农民李秋珍来说,粮变农为菜农,这一转变,可不是一件轻松的事。

但是,蔬菜种子,自产自种和培育出来的种子有天壤之别,而且当下就跟你过不去。李秋珍刚学种菜不懂这点,图省钱,省事,随便在农贸市场买了一些蔬菜种子。

儿有泪不轻弹,李秋珍又挣扎着站了起来,哪里跌倒要在哪里爬起来。李秋珍决定吸取以往种菜失败的教训,扩大种植规模,引进优良品种,实行塑料大棚种植。

卖菜是蔬菜种植的重要环节之一。而且岚县的蔬菜批发销售,一般都是在县城北盛农贸市场上的早市上销售。为了能按时上市,李秋珍必须在凌晨4点就得从官桥村赶往县城。

从种菜到卖菜李秋珍夫妇经常受着常人难以想象的辛苦与困难。但他以苦为乐,以苦为荣,十几年如一日,坚持着,奋斗者。

伸手要救济,张嘴吃低保,打麻将,玩手机的农民要想摆脱贫困,娶上媳妇,必须靠自力更生。

科学种菜市场宽

在大改革、大开放经济一体化的21世纪,发展商品经济必须有科学头脑,掌握市场规律,才能克敌制胜,否则就会被市场淘汰。

优种育苗,是李秋珍多年种菜总结出来的一套成功经验。以往,好多人认为,只要是用上优良品种,就能苗全苗旺,丰产丰收。

多年的实践,让李秋珍从一个传统的农民脱胎出来了,这是他不懈追求,学中用,用中学。李秋珍种菜的实践与历练,使他从一个精准贫困户发展成为一个种菜富裕户。

市工商局离石分局助力岔上村多元发展

本报讯6月2日,岔上村彩旗招展、鞭炮齐鸣,市工商局离石分局为岔上村投资四万余元建设的休闲垂钓园开业了。

高奇玉和扶贫队员们动员工各自的社会关系前来休闲娱乐消费,在朋友圈里做宣传,增加客源,期间进村入户引导村民准备好提供乡村旅游配套服务。

市供销社持续推进综合改革

本报讯(记者 李雅萍)近日,市供销社组织各县(市、区)供销社主任、机关科级以上干部赴晋中市平遥县供销社和汾阳市、文水县供销社进行学习考察和观摩交流。

市汾阳和文水供销社的惠农服务中心、专业合作社建设进行观摩学习,并就综改工作中的一些难点、热点问题攻坚、综改项目的推进及项目资金的规范使用等方面进行深入学习交流。



近年来,我市各地大力扶持辖区农民专业合作社发展,帮扶农民开发采摘园,吸引市民和游客到田间地头采摘农产品,使农民在自家门口就能赚到钱,有效地提高了农产品的附加值,为实现农民增收开辟了新的途径。

交口县：“5+3”金融扶贫模式开辟贫困户脱贫新路径

本报讯(记者 阮兴时)在脱贫攻坚战中,交口县以畅通信贷途径为突破,以服务产业发展为根本,坚持贫困户自愿和参与原则,创新推进金融扶贫模式。

订单,兜底市场风险。交口县南山百世食安公司就是一个例子。该公司使用扶贫再贷款2000万元,发展“吕粮山猪”标准化养殖项目,同1100户贫困户签订每公斤高于市场价0.1元的玉米收购合同。

团由省定35种增加到110种;将药品补偿范围由新农合合规基药目录增加到中华药典目录;发展“吕粮山猪”标准化养殖项目,同1100户贫困户签订每公斤高于市场价0.1元的玉米收购合同。

注入风险金1905万元,撬动完成扶贫小额信贷1.1亿元。实行保证保险制度,由政府为贫困户购买农业保险,变产业初始的捆绑补贴为产业终端的售价保险。

金融+5种扶贫带动模式:“金融+劳动就业”模式,变资金为岗位。由工业企业担保,由与其有合作关系的上下游单位承接,并给贫困户提供就业岗位。

“金融+产业项目”模式,变资金为资产。由农业龙头企业担保,贫困户贷款并委托专业合作社从企业购买农资、服务,统一组织生产,农产品由企业回收。

“金融+3种运营保障模式”即:“金融+集体资产”模式,让资金更充足。利用该县后备耕地、环境容量等资源优势,与山西综改示范区合作,以土地整治及城乡建设用地增减挂钩指标流转为突破,设立乡村振兴、生态综合治理等专项基金。

“金融+财政资金”模式,变资金为产业。该县政府围绕香菇、核桃、生猪、肉驴等特色扶贫产业,制定产业发展扶持政策,金融机构以政府产业扶持政策为保障,给从事扶贫主导产业的贫困户或有带动能力的龙头企业发放贷款。

在破解深度贫困增收问题上,由工业企业担保并将部分业务外包给关联企业,银行以基准利率向关联企业发放贷款,由关联企业向深度贫困户发放固定收益,变金融扶贫政策为社保兜底政策。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章 脱贫攻坚 决胜吕梁